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Folytassuk a munkát.
Szyrén hangok, kesergő furulya 

szó bánatos zengése vegyülnek bele 
az örömtől lelkesedő magyar társada­
lom nemzeti mozgalmaiba. A mikor a 
nagy nemzeti küzdelem megpihent s a 
béke jóleső érzése tölti el minden igaz 
magyar szivét s a jövő reménységének 
melegítő sugarai uj életre keltik, tevé­
kenységre ösztönzik az embereket, a 
mikor a társadalom fellélcgzik, hogy 
a nyomor és végtelen szenvedés elhá­
rul tőle és megszabadult azoktól, a 
kik törvényt, jogot, tisztességet nem 
ismerve lábbal taposták jogait, kigu- 
nyolták legszentebb érzését, útjába 
áltak törekvéseinek s csak önhasznu­
kat keresték, a miért eladták lelkűket 
s megfertőztették egész közéletünket, 
a kiknek gyalázatos működését a nem­
zet átka kisérte, most mint a szemét­
domb férgei csúsznak elő. Sopánkodva, 
hízelgéssel és siránkozó hangon igye­
keznek befurakodni a társadalomba. 
Ártatlanságot színlelve, mint a béke 
galambjai röpködnek felettünk, hogy 
megtévesszék a független gondolkozást!

polgárokat s könyörül letet, bocsánatot 
és elnézést csikarjam*^maguk 
számára.

Máris azt tapasztaljuk, hogy az 
tű-gárda és annak a rendszernek gyá­
szos alakjai, a kik a polgárság gon­
dolkozásával, akaratával és érzésével 
mindenkor ellentétbe helyezkedtek, s 
közügyeink intézésére magukat feltol­
ták és ott olyan soká érdekszövetkeze- 
tet alkotva a maguk közéleti erkölcs­
telenségének tenyésztclepét megalkották; 
a polgárság és az egész társadalom 
nagylelkűségét és bocsánatát akarják 
elnyerni. A város szócsöve, a letört 
klikk uszályhordozója már fújja a 
békülékenység nótáját.

De hát azért még most sem ta­
gadja meg önmagát, a pökhendiséget 
még nem vetkezte ie s nagy hetykén 
veti oda, hogy „Előre nem jutottunk 
egy tapodtat se, sőt sok tekintetben 
nagy a mi károsodásunk.“

Hát ha más tekintetben előre nem 
haladtunk volna is, már maga az ren­
geteg nagy nyereség a magyar társa­
dalomra, hogy a nemzeti érzés feltá­
madt az emberekben s a szabad gon­
dolkozás vágya megerősödött a lelkek­

ben; no meg hogy az elmúlt idő fel­
színre vetette azt a sok szemetet, a 
melynek rothadása megmérgezte egész 
közéletünket s igv alkalmunk volt meg­
ismerni őket a maguk valóságában.

Hogy sok káruk van, azt clhisz- 
szük, mert hiszen ők a közéletből csak 
hasznot húztak, a köz ügyeket a ma­
guk gazdagodására használták ki; hi­
szen a közügyek oltáráról a legkövé­
rebb falatokat ők lopkodták el. Ennek 
az önhasznát kereső közgazdasági 
tevékenykedésnek most már vége. Ezt 
siratják olyan keservesen, hogy hang­
zik tőle a lég.

A gyakorlati politikát is még olyan­
nak tekintik, a mely nem igazodhatik 
sziveik vágya szerint. Az ő gyakor­
lati politikájuk persze mindég az alkal­
mazkodás politikája volt az „abrakos 
tarisznyához“. Ideáljuk az abrakos 
tarisznya volt hosszú időkön át; hanem 
most ez is szegre került.

Szinte szédülünk attól a nagy sze­
retettől és az egymás megbecsülésére 
való buzdítástól, a mellyel körül aláír­
ják venni a polgárságot. A kik folyton 
kisebbítették, megsanyargaiták a füg­
getlen gondolkozásu polgárokat s elné-
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A komor nagy emeletes házak között, 
a cseppnyi kis zöld folton, a József téren, 
sápadt arczu sovány karú kertészlegények 
vágják a gyönge szálú, sárgás zöld szinti füvet.

A legények ványadt izmu karján fel 
van gyűrve az ingujj, hogy szabadabban 
mozgathassák a sarlót. Sárga arczukról csak 
csorog a verejték, mintha valami nagy munkát 
végeznének. Pedig a sok hosszú keskeny 
levelii fűszál olyan könnyen dől, olyan meg­
adással hajtja oda sovány termetét az éles 
sarló alá !

Nem úgy, mint az a hatalmas erős 
levelű fű, amelyiket pusztai ég napsugara 
tiszta vizű harmat, meg a Zagyvaparti üde 
friss levegő táplál.

Az bezzeg nem adja meg magát, olyan 
hamar. A kaszás legények naptól barnavörösre 
szitt hatalmas karjain ugyancsak duzzadnak 
az erek, inig a hatalmas nagy réten, mely

onnan a dombról úgy néz ki, mint valami 
bolyhos sötétzöld plüs-szőnyeg — szépen 
rendekbe fektetik a vastag levelű sarjufiivet.

A reggeli nap áttetsző sárgásfehér fátyol­
lal borítja be a párázatos levegőjű rétet — s 
azranyszőtes fátyolu levegőn át a közelben, a 
fűszálakon csillogó harmatcsöppek úgy látsza­
nak, mintha ebbe a királyi fátyolba belerakott 
gyémántdarabok lennének — ott odébb pedig 
a hullámos sorokban kaszáló emberek, amint 
egyenletes rithmykus mozgással egész felső 
testükkel jobbra előre hajolnak, azután a 
vágás után megint visszahúzódnak — ez az 
egész, jóformán mesztelen, folyton egyformán 
ismétlődő mozgása az emb reknek úgy tűnik 
fel, mintha ott valami mesebeli árnyalakok 
mozognának, homályos csöndes alakok, csak 
lassanként lesz vakító fehérré egy-egy ember­
vonal, amint a mindég fcljebb-feljebb hágó 
nap sugárkévéje végig dől a fehér gúny áj u 
kaszásokon.

Azután a fátyol szétfoszlik, s az égbolt 
kék kúpja, mintha kiszélesedve borulna a 
réten mozgó emberek világos, éles körvonalaira.

A levegő, az a tiszta, meleg és mégis 
friss levegő csak úgy szűrődik be a gyalogo­
lásban kifáradt ember kitágult pólusain át, s

a felséges nyári kép nyugodt, csöndes staffage- 
ainak harmonikus hatása alatt olyan nyugodt- 
nak, boldognak érzi az ember magát.

A frissen vágott, satnya, csenevész fű, 
azokhoz a hatalmas sarjurendekhez hasonlatos 
illatot áraszt — s az a beesett szemű, széles, 
csontos vállu ember, aki ott ül a tér egyik 
padján — az illattal együtt a leikébe érzi 
szállni a rég elmúlt falusi nyarak üde, friss 
hangulatát.

A sok éjjeli munkától kivörösödött, 
duzzadt pilláju, álmos szeme egyszerre csak 
felragyog mikor csöndesen, mintha csalc köd- 
fátyolképeket látna, elvonulnak a szeme előtt 
a falusi nyári napok emlékei.

Jelentéktelen dolog az egész. Hiszen ott 
a falun, ott se történt vele semmi olyan 
nevezetes, semmi olyan kedves dolog, amit 
talán valami nagyon sajnálhatna -— nem édes 
emlékek, nem boldog napok beszélnek hozzá 
ebből a hangulatból — dehogy, csak az 
elmúlt ifjúság, az elveszített remények, s az 
egészség emléke.

Ott is, akkor is csak olyan szegény 
legény volt mint most. Csakhogy tele remény­
séggel, egészséggel!

Azóta ? Oh azóta mind a kettőt elveszí­
tette. Igaz hogy nem egyszerre, a sors elég
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zést, könyörületet nem ismerve üldöz­
tek mindenkit, a ki nem az ő elveiket 
követte s a rendszer vontató köteléhez 
nem állt oda, most az egymás meg­
becsülését hangoztatják.

A bukott rendszer oszlopai és 
csatlósai nem ismertek kegyelmet, ha­
nem irgalmatlanul elbántak mindenki­
vel, a ki számításaikba bele nem illesz­
kedett, de ugylátszik érzik bűnösségüket 
és most a nagylelkűségre apellálnak: 
félnek, hogy a társadalom büntetése 
utoléri őket s megérdemelt sorsukra 
jutnak; méltatlannak tartják, ha az uj 
irány az „ időleges diadal“ (? !) mámo­
rától ittasultan „a retorzió és boszu 
politikáját követné“. Sőt régi modo­
rukhoz híven fenyegetőzni is mernek, 
hogy ez az uj irányzatnak „haldia“ 
is lenne. Hát ezek az alakok még azt 
hiszik, hogy ismét a fórumra juthat­
nak, a honnan oly csittül lepotyogtak. 
Azt mondják, hogy a régi gárda vissza­
vonult. Lám, hát csak visszavonult, 
hogy lesbe álljon, de nagyon tévednek, 
ha azt gondolják, hogy befurakodhat­
nak még oda, a honnan a nemzeti 
ébredés szele elsodorta s a honnan le 
lettek lökve.

Sokszor fátyol! borított a nemzet 
a múltra, sokszor elnézte, hogy a kik 
a nemzet és haza ellen sokat vétkez­
tek, továbbra is itt élősködjenek. De 
hát azért ők nem javultak. Okulhatott 
rajta mindenki, hogy a megbocsátás 
csak kárára volt.

Hiszen látjuk, hogy ezek még 
utolsó vonaglásukban sem feledkeznek 
meg a talpnyalásról, s a kik iránt 
gyűlölettel, megvetéssel és utálattal 
viseltetett mindenki, azokat ma is kö­
rül ugrándozzák

Itt bocsánatról, elnézésről nem le­
het szó sem; a társadalomnak, mely a 
nagy nemzeti munkát kezébe vette,

kíméletes volt hozzá, csak úgy lassanként, 
mint ahogy a megsebzett madár hullatja a
szárnyait........................

A levágott fü illatával összevegyül a 
föld szaga is -— s ez a kettős kedves falusi 
illat, mintha csak valami láthatatlan seprű 
lenne, benyomul az agyába, s ki kergeti onnan 
az elszomorító homályos gondolatokat.

Pompás nap! - kiált fel vidáman. 
Könnyűnek, gyerekesnek vidámnak érzi magát! 
Énekelni, tánezolni szeretne. Azután felugrik 
a pádról, s nem tud ellentállni annak a vágyá­
nak, hogy oda ne üljön a fűbe s a fejét rá 
ne hajtsa a kis csomó levágott fűre, hogy 
közelről szívhassa be az illatát, hogy végig 
nyújtózkodhasson a zöld szőnyegen, úgy mint
hajdanán, otthon............

Úgy is tenne, ha a kertészlegény har­
sány hangon rá nem kiáltana, hogy ha részeg, 
hát maradjon otthon, de ne rontsa a kertet, 
mert rendőrt hivat 1

A legénynek igaza van. Csakugyan 
maga is úgy érzi, hogy részeg! Hogy is 
gondolhatott olyat! Hiszen most itt van a 
nagyváros kellő közepén, ahol nem teheti azt, 
amit otthon tett a zagyva parti réteken.

Egyszerre csak lelkében a vigságot 
megint szomorú bús érzés váltja föl.

„Komárom és Vidéke“

nemcsak az egészségesebb tisztább kö­
zélet megteremtésén kell fáradoznia, 
hanem el kell takarítania az útból 
minden szemetet, ki kell zárnia kebe­
léből nemcsak azokat, a kik a nemzet 
letörésére vállalkoztak, hanem azokat 
is, a kik velük működtek és nekik 
segédkeztek.

Éreztesse a társadalom megvetését 
és erejét az élet minden vonalán és 
minden időben azokkal, a kik vétettek 
ellene, mert csak tisztességes ellenféllel 
szemben van helye a lovagiasságnak, 
de hitvány egyéniségekkel szemben 
nincs.

Nem hirdetjük mi a gyülölséget, 
de a könyörületnek sincs helye most. 
Ok sem ismertek könyörületet, hát nem 
is számíthatnak arra. Elkeli bánni azok­
kal, a kik oly sokszor gátolták meg 
a polgárság akaratának érvényesülését.

Közgyűlések.

Vármegyei közgyűlés.
Komárom, 1006. ápril 18.

Helyre állott újra az alkotmányos ön- 
kormányzat vármegyénkben is, mintha a vi­
rágos tavasz üdeseget lehelt volna az arezokra. 
A kedden megtartott vármegyei rendkívüli 
közgyűlésre szép számban megjelent bizott­
sági tagok örömmel és lelkesedéssel gyűltek 
egybe, hogy az országgyűlés egybehivásáról 
szóló királyi leirat felolvasását meghallgassák.

A karzatokat is nagy közönség és szép 
hölgyek töltötték meg.

Ghyczy Dénes alispán nyitotta meg a 
közgyűlést szép hazafias beszéddel, a mell­
ben örömének adott kifejezést, hogy a király 
az utolsó perezben engedve alkotmányos ér­
zületének, alkotmányos kormányt nevezett 
ki, a február 19-én alkotmányellenesen fel­

oszlatott országgyűlés összehívását pedig el­
rendelte ; tudatja továbbá, hogy Wekerle 
Sándor miniszterelnöktől is érkezett leirat. 
Ezután felbontotta a királyi leiratot minek 
felolvasását állva hallgatta meg a közönség 
s hódolaiteljes tudomásulvétel mellett a 
választás idejének kitűzése végett a központi 
választmányhoz rendelte átküldeni.

Wekerle Sándor miniszterelnök leiratát, 
melyben a minisztérium kinevezését tudatja 
s a vármegye támogatását kéri, lelkes éljen­
zéssel fogadta a közgyűlés.

Lúzert Kálmán állott fel ezután s lán­
goló lelkesedéssel szólót óképpen:

Megdöbbentően káprázatos idők válto­
zatos múltja az, a midőn a béke angyala 
hozsannával ajkán bejárta a világot, és nem­
csak a tavasz virágzott ki, hanem a bukott 
rendszer is eltűnt.

A bukott s a csendes megvetés sírjába 
elbántok nyomor s szenvedés korszaka után 
megkönnyebbülten fellélegezve lelkes öröm­
mel üdvözli egész ntagyarország alkotmá­
nyunk helyreállítását. Komárom vármegye is 
örömmel csatlakozik chez. Az alkotmányos 
jogrend s állami tekintély vonult be a kor­
mányrendszerrel, a mely a nemzet nagy 
többségében bírja bizalmát.

Hódolattal szól végül a király lényéről 
s a miniszterelnök leiratát tudomásul véve a 
következő indítványt terjesztette elő:

„Komárom vármegye bizottsági közgyű­
lése nagy örömmel üdvözli Nagyméltóságo­
dat és minisztertársait abból az alkalomból, 
hogy a hazánk alkotmányát veszélyeztető 
vés/tjóslú fellegek eloszlásával Őfelségének 
legfelsőbb akarata szerint az országnak par- 
lamentális kormányzatára s ezzel az immár 
elmúlt hosszas küzdelem után a békének s 
rendnek- helyreállítására vállalkozni méltóz- 
tattak.

Hazafiul kötelességünknek ismerendjük 
Nagyméltóságn>kat 1 aizánk felvirágoztatására 
s Így javára irányuló alkotmányos ténykedé­
sükben mindenkor teljes odaadással támo-

Miért jött ő el onnan ? Onnan, ahol ha 
nem is volt semmije sem, de volt napja leve­
gője szabadsága.

Oh csak* még egyszer visszakerülhetne ! 
Itt megfagy a lelke ezek között a kopár hideg 
falak között. Az a tenyérni az égbolt amit a 
nagy házak fölött lát, az nem elég néki, ezek 
a kis kassirozott kertek még csak jobban 
megfájditják a szivét! Eszébe jut neki az 
igazi szép természet, odakint a falun.

Ha most kirohanhatna a vasúthoz, 
megválthatná a jegyet haza, haza kis szülő­
falujába ! Délre otthon lenne, kifuthatna a 
rétekre, késő estig be se jönne, csatangolna 
réten, erdőn, a Zagyvába megfürödnék, azután 
gyermekmódra bemászna valamelyik gyümöl­
csösbe, teleszedné a kalapját hamvas gyü­
mölcse sei, majd a bársonyos gyepen versenyt 
futna a Mátráról lelengedező szellővel, piczi 
fiiijfiókot végig kergetne a tarlón, nappal 
színes lepkékre, alkonyaikor zúgva repülő 
orszarvú meg szarvasbogarakra vadászna, 
este azután elfáradva hazakerülne a kis paraszt 
házba, ahol a jóságos arczu öreg paraszt­
asszony fejcsóválva szidogatja!:

— Jaj te csavargó! megint nem láttalak 
egész nap!

Már nem mondaná. Nagyon csendes 
már az a jó öregasszony ! A kis ház sincs 
meg, semmi sincs meg.

Még talán jobb is jgy, mintha most is 
élne az édes anyja s egyre várná haza :tz ő 
hires fiát, akiből Isten tudja mi lett! Nagy 
ur, miniszter, a királynak is ő oszt tanácsokat.

Hogy mehetne kopottam, betegen, hogy 
mondhatná el,"hogy semmi sem lettem, ostoba 
vagyok mert szegény vagyok, nem lehetek 
semmi, mert szegény vagyok . .. Hogy vallaná 
be neki, hogy napidijas — este meg korrek­
tor egy lapnál — a felesége meg aki most 
odahaza a harmadik emeleti nyomorult lakás­
ban fürdeti a legkissebh gyermekét, közönsé­
ges szobaleány volt, akit csak azért vett el, 
mert igy kevesebbe került a vele^való együtt­
élés.

Hogy mondhatná ezt is el ? Mit szóllana 
arra az a szegény üreg asszony, hogy a fia, 
akihez gróf kisasszonyok mennének el, szoba­
leányt vett el............

Hogy mondhatná mindazt el, hogy 
mindabból amit a sors igei t neki, semmit sem 
váltott be. hogy az iskoláit is félbe hagyta, 
mert élni kellett..................

Jobb az öreg néninek ott a kis falusi
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gatni s minden telhető erőnkből hozzájárulni 
nemzetünk úgy erkölcsi, mint anyagi érdeke­
inek minden téren és irányban való hathatós 
előmozdításához. “

A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta 
az indítványt s a kormány üdvözlését hatá­
rozta el és ezzel véget ért.

Városi közgyűlés.
Komárom, 1900. április 18.

Az alkotmányos élet helyre álltával a 
város törvényhatósági bizottsága e hó 18-án 
szerdán tartotta meg első rendes közgyűlését. 
A lelkek felszabadultak a nyomás alól s uj 
életerő lüktetése és életkedv nyilatkozott 
meg önkormányzati életünk szinterén. A sza­
badszellem szárnyalása közügyeink intézésé­
ben hasznos tevékenységre serkentette a vá­
ros törvényhatóságának tagjait. Öröm ült ki 
az arezokra s igaz lelkesedés töltött el min­
denkit, hogy a törvényen kívüli állapotoknak 
vége szakadt. Mintha a tavaszi napsugár is 
melegebb lett volna, mintha a természettel 
a közélet is feltámadt volna, a mely városunk 
ügyeinek intézésénél a régi megromlott rend­
szerben már már megsemmisült. A független 
gondolkozást! bizottsági tagok csaknem teljes 
számban jelentek meg s hazafias lelkesedés­
től áthatva fogtak a munkához, hogy a város 
polgárságának nagy érdekeit előmozdítsák. 
Ott voltak ugyan a régi rendszer alakjai is, 
de egészen letörve, szinte szánalmas képet 
nyújtottak. A kik olyan soká egy érdekcso­
portnak szolgálatában mintegy kisajátították 
a város ügyeinek intézését, most utolsó ver­
gődésükben már figyelmet sem kelthettek.

Soha olyan impozáns módon nem nyi­
latkozott meg a viszonyok alakulásával szent­
ben a város közgyűlése mint ez alkalommal; 
szinte jól esett az embereknek az a tüntetés, 
amellyel a közgyűlés az uj- az ország nagy 
férfiaiból összeállított kormány kinevezését 
fogadta. Zugó éljenzés kisérte gróf Andrássy 
Gyula, Kossuth Fercncz, gróf Apponyi Albert

és Darányi Ignácz neveit s nem a szolgalel- 
küség, hanem az igaz lelkesedés tört ki a 
szivekből.

A város polgárságának leghűbb vágya, 
régen megvalósítani szándékolt terve is a 
főgymnasium felállításának kérdése óriási lé­
péssel előre haladt s a megvalósulás küszö­
béig jutott, ugyannyira, hogy most már biz­
tos reményünk lehet arra, hogy a főgymna­
sium kiépítése még ez év folyamán megkez­
dődik. Hiába, most már nem merték azok 
sem nyíltan elodázni e kérdést, a kik mindég 
akadályokat gördítettek a város polgárságá­
nak nagy érdekeit képező s kulturális és köz- 
gazdasági viszonyait előmozdító kérdés elé.

A közgyűlés nagy tanúságokat szolgál­
tatott arra, hogy miként kell a város köz­
ügyéit intézni, s a lakosság érdekeit előmoz­
dítani, s hogy valóban kik azok, a kik ön­
zetlenül, tisztán, a közérdeket kívánják szol­
gálni, nem pedig a klikk és érdek-csoport ízlése 
szerint intézik ügyeinket.

A közgyűlés lefolyásáról különben tu­
dósításunk a következő :

Farkas Géza h. polgármester foglalta el 
az elnöki széket s a megjelent bizottsági ta­
gokat szívélyesen üdvözölve a közgyűlést 
megnyitotta. Mielőtt azonban a tárgysorozatra 
tért volna részvéttel emlékezett meg dr. Bá­
nyai l.ipótnak, a város főorvosának elhuny­
téról, a ki 36 éven át a város szolgálatában 

! a város érdekeinek és közegészségügyének 
előmozdításán fáradozott és c téren nagy 
szolgálatot tett. Indítványozza tehát, hogy 
érdemeinek elismerésével elhunyta felett a 
közgyűlés fájdalmának és részvétének adjon 
kifejezést s ezt jegyzőkönyvébe iktassa, az 
elhunyt családjához pedig részvétiratot intéz­
zen. A közgyűlés az indítványt egyhangú 
helyesléssel elfogadta.

A közgyűlés első tárgyát a királyi kéz­
irat felolvasása képezte, a mely szerint az 
1906—1911-iki országgyűlés egybehivatott. 
Farkas Géza h. polgármester elnök felbontva 
a királyi kéziratot annak felolvasását rendelte

el, a mit a közgyűlés állva hallgatott meg s 
hódolatteljesen tudomásul véve további intéz­
kedés végett a központi választmányhoz 
tette át.

Gaál Gyula dr. főjegyző jelenti, hogy 
az üsszkormánytól leirat érkezett, a melynek 
második helyen való felolvastatását kéri. 
Wekerle Sándor ministerelnök leiratát, mely­
ben a kormány átvételét s a ministerium 
kinevezését tudatja a közgyűlés lelkes éljen­
zése között olvasta fel. Andrássy Gyula gróf, 
Kossuth Ferencz, Apponyi Albert gróf és 
Darányi Ignácz neveinek elhangzása után 
zugó és meg-meg ujuló éljenzésben tört ki a 
közgyűlés. A tanács azon javaslatát pedig 
egyhangú helyesléssel fogadta el, hogy Ko­
márom város közönsége az össztniniszteriumot 
örömmel és lelkesedéssel üdvözli, s feliratot 
intéz a kormányhoz, hogy a törvénytelen 
kormányzat csapásaitól az országot megmen­
tette a hazánk nagy államférfiéiból alakított 
kormány. Ez az üdvözlés nem volt hasonló 
ahoz a sablonszerű üdvözléshez, a melylyel 
máskor szokott élni a város, hanem a köz­
gyűlésnek lelkes megnyilatkozása s a haza­
fias érzésből fakadó őszinteség kifejezése.

A belügyministernek a képviselőválasz­
tások ideje alatt a közrend és béke fenntar­
tása tárgyában kibocsátott rendelet folytán a 
közgyűlés a kapitányi hivatalt utasította, hogy 
a szükséges intézkedéseket tegye meg, a 
polgármestert pedig felhívta, hogy c tárgyban 
a közönséget hirdetmény utján tájékoztassa.

Bejelenti ezután a főjegyző, hogy a 
polgármester Darányi Ignáczot földmivelés- 
ügyi ministerré történt kinevezése alkalmából 
táviratilag üdvözölte, melyre Darányi Ignácz 
a következő táviratot küldte :

„Szives megemlékezésükért fogadja benső 
köszönetemet. Kérem azt a város nagyrabe- 
csült közönsége előtt is tolmácsolni. Darányi 
Ignácz.

Nagy érdeklődés mellett került sorra 
ezután a főgymnasium ügye Gaál Gyula dr. 
főjegyző ismertette az előzményeket, a melyek

temetőben álmodozni az ő kedves egyetlen 
fia nagyságáról, hírességéről ....

Nem, minek menne ő haza ? Minek 
mutogatná magát azok előtt az emberek előtt, 
akik mind sokat vártak tőle. Nem akarja, 
hogy sajnálják .... Nincs neki már otthon 
semmi keresni valója. Ez az ő otthona. Itt 
legalább senki sem ismeri. Nem kell magát 
senki előtt szégyelnic. —

Az a másik, az a napsugaras, tiszta 
levegőjű édes otthon, az már mindörökre 
elveszett. Mindörökre.

Hogy a kertészlegény észre ne vegye, 
lopva lehajol a földre. Fölvesz egy marok 
levágott füvet s az ajkához emeli; s mig 
szomorú fájó gondolattal, szinte a leikébe

szívja be ezt az ifjúságára, komor élete egy­
néhány szép napjára emlékeztető illatot, az 
erős belélegzéstől, vagy a felindulástól vagy 
csak attól mert a tüdeje nem a legjobb álla­
potban volt — az egyik keskeny levelii fű­
szálra Kibuggyant a szájából egy vércsöpp ...

Szinte megvigasztalódva nézte. Hát 
talán mégis nemsokára hazamehet!

Igen, haza, mert itt ebben a nagyvárosi 
rendes temetőben nem szeretne pihenni. Csak 
otthon, aki, rendetlen kidőlt, bedőlt fejfáju 
sirkertben. C a jó öreg asszony mellett. Az 
édes anyja mellett. Milyen jó is lesz ott ! A 
nap rá fog sütni a sírra, süni, buja növésű 
fü fogja benőni, kaczagó paraszt gyerekek 
fognak a ráboruló virágzó akáczfa ai.m játszani 
a kis templom harangját minden délben,

minden este ott húzzák meg a szomszédság­
ban.

Es nem kell magát szégyelnie senki 
előtt se, amiért hogy semmi sémin lett belőle. 
Milyen jó is lesz! . . .

Hanem este. mikor odahaza, a fülledt 
levegőjű kellemetlen kis lakásban az asszony­
nak elmondja, hogy ugy-e ha meghal meg­
teszi neki azt, hogy haza szállitatja, hát az 
komisz feleselő cseléd tempóval dobja oda 
neki :

Hogyne, hiszen annyi marad utánnad, 
hogy utazásodra is telik............

Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
natrontartalmú ásványvizet, a mohai

ÁGNES. I SM TS Kedvelt borvíz !
savanyuviz; dús szénsavtartalmánál fosva nemcsak 
biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyo­
mor-. légeső- és húgyszervi betegségeknek.

Vcbví vizsgálatok s ajánlatok az Ágncs-forrást az orvosok előtt nagyon kedvelt gyógyszerre tették s ha- árosán óriási szambán kerültek ki orvosi bizonylatok: dr. Kétly, 
dr Stamborszkv dr Berner’ dr Naundorf, dr. Akantisz, dr. Biodig, dr. Fischer, dr. Mosetig. dr. Rust, dr. Werner, dr. Gebhardt, dr. Balogh, dr. Varga, dr. Szabó. dr. 
Scioiades dr Moravcsik dr Glazer dr. Markosfalvi, stb-ektöl, a kik az Ágncs-forrást a legmelegebben ajánlottak: ideges gyomorbajoknál, chronikus gyomorhurutoknál, főleg 
karlsbadi’ kúra után csóntlágyulásnál. angolkórnál, vese- és hólyagbetegségeknél, étvágytalanságnál, vérszegénységnél, mint ovoszert fertőző betegségek ellen (typhus, cholera 
sth) Háztartások számára másféllitercsnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavizvcl is 
Olcsóbb • hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki varosokban lerakatok szorveztettek, ugyanott a forrás leí­
rásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség. Kapható minden fiiszcrüzletben és elsőrangú vendéglőben. Főraktár: Ziegler Albert urnái Komáromban
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különben közönségünk elült már ismeretesek. 
Mintán a küldöttség, melyre nézve a közgyű­
lés múltkor határozott, megalakítva nem lett, 
úgy erre, mint az ez ügyben hozott határozat 
módosítására és a vármegyének hasonló mó­
dosítás iránt való megkeresésére vonatkozó 
tanácsi javaslatot terjesztette elő.

Zsindely F'erencz biz. tag szólalt a kér­
déshez, a javaslatnak a módosítás iránti ré­
szét elfogadja a 20 tagú bizottságban azon­
ban állásánál fogva részt nem vehet, de nem 
is tartja most szükségesnek, hogy ily nagy 
küldöttség menesztessék a minisztériumhoz, 
hanem azt indítványozza, hogy a mindenkori 
polgármester vezetése alatt egy három tagú 
bizottság alakitassék, a mely a főapáttal a 
szerződést kösse meg s a szükséges intézke­
déseket tegye meg és mint kész dolgot ter­
jessze a legközelebbi közgyűlés elé ; e bizott­
ságba kéri beválasztani Horváth Kristóf szt. 
Benedekrendi házfőnököt, és Peredi Géza 
drt. Ezt azért óhajtaná, hogy e kisebb bizott­
ság gyorsabban eljárhat, úgy hogy az V. 
osztály az idén már megnyílható legyen. 
Wásárhelyi Domokos tisztiügyész ellene van, 
hogy a szerződést a bizottság kösse meg, 
hanem erre a tanács hatalmaztassék fel. 
Zsindely Ferencznek nincs kifogása ellene, 
ha Wásárhelyi is részt vesz a bizottságban.

Peredi Géza szólt még a kérdéshez s 
annak mielőbbi megoldását kívánja és szívesen 
vesz részt a bizottságban. A vita ezzel befe­
jezést nyervén a tanács javaslata Zsindely 
Ferenez módosításával eg_\ hangúkig elfogad­
tatott s a teendők végzésére Farkas Géza 
polgármester vezetése alatti Horváth Kristóf, 
Peredi Géza dr. és Wásárhelyi Domokos dr. 
választattak meg.

Nagyobb vitát keltett Lakatos Karoly 
községi iskola igazgató által illetéktelenül 
felvett 58 korona lakbér visszatérítésére vo­
natkozó tanácsi javaslat. Minthogy Lakatos 
Károly az iskola épületben bir természetbeni 
lakást, a tanítók lakbéremelkedésekor az általa 
felvett lakbér többlet nem illeti meg s a té­
vedésből kiutalt és lehelt lakbér visszatérí­
tését javasolta a tanács. Keő Jenő a tanács 
javaslatával szemben azt indítványozta, hogy 
az 58 korona engedtessék el, e mellett szólt 
Markovics Gyula, Fried Kálmán és Kirchner 
Mihály, a közgyűlés azonban a tanács javas­
latát fogadta el.

Ezután több pótadómentességi ügyet 
intézett el a közgyűlés, végül Lechner József 
városi írnoknak betegségére való tekintettel 
három havi szabadság időt engedélyezett és 
ezzel 5 Ve órakor véget ért.

Hírek.

— Személyi hirek. Szász József a füg­
getlenségi párt képviselő jelöltje a húsvéti 
ünnepeket városunkban töltötte.

Gróf Zichy Miklós az udvardi választó 
kerület és Világhy Gyula a tatai választó- 
kerület jelöltje kedden városunkban időztek 
és a vármegyei közgyűlésen resztvettek.

— Programmbeszéd. Szász József a 
függetlenségi párt képviselő jelöltje ma, va­
sárnap délután 3 órakor a Kossuth-téren 
tartja meg programúi beszédét. Szász József 
vasárnap a délelőtti gyors vonattal érkezik 
meg, a mikor fogadására a függetlenségi 
érzelmű polgárok nagyobb számban fognak 
kivonulni, hogy őt üdvözöljék.

— Gyászhir. Súlyos és mélyen megren­
dítő csapás érte Páli Dezső takarékpénztári 
tisztviselőt és Szabó Kálmánná dr.-nét: édes­
atyjukat Páli Zsigmondot elvesztették. A bol- 
dogultban, ki már régebb idő óta betegeskedett 
a függellenségi eszmék egy lelkes hive hunyt 
el hó 16-án 69 éves korában. Régebben a 
vármegyei közéletnek is tevékeny tagja volt, 
éles elméje, munka szeretete, kiváló humora 
közbecsülést vivőt ki. Mint Ács község jegy­
zője a községi életben erős tevékenységet 
fejtett ki, mígnem néhány éve betegsége miatt 
nyugalomba vonult. Elhunyta mindazokban 
akik ismerték igaz részvétet keltett. Temetése 
18-án óriási részvét mellett ment végbe, a 
gyászszertartás után hüli tetemeit Ácsra szállí­
tották, hol a családi sírboltba helyezték örök­
nyugalomra. A gyászoló családtól a következő 
gyászjelentést vettük. Alulírottak mélyen szo­
morodott szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen 
jó atyánk Páli Zsigmond Ács község nyugal­
mazott jegyzője folyó hó 16-án esti 9 órakor 
hosszú szenvedés után 69 éves korában jobb 
létre szenderült. A megboldogult hült teteme 
a gyászháznál (Magyar-utcza 790. sz. folyó 
hó 18-án délután H.L órakor tartandó gyász- 
szertartás után Ácsra fog szállíttatni s az 
ottani ev. ref. temetőben levő családi sírboltba 
ugyanaz nap délután 4 órakor örök nyugalomra 
helyeztetni. Komárom, 1906. évi április hó 
16-án. Páli Dezső Páli Erzsébet férj. Szabó 
Kálmánná, gyermekei Szabó Kálmán dr. 
Szabó Andor, Szabó Iván unokái. Áldás és 
béke poraira.

— Képviselő választás. Komárom vá­
ros központi választmánya, városunkban az 
országgyűlési képviselő választás napját ez 
évi május lw 2-ik napjára tűzte ki. Válasz­
tási elnök: Tátrai/ József kir. tanácsos, ny. 
polgármester, hely. elnök: Dr. Mike Lajos 
biz. tag, jegyző: Mauler József, hely. jegyző: 
Szíj Ferenez. A választásra vonatkozólag 
szükséges tudni valókat a polgármester falra­
gaszokon közölte a város közönségével.

— A képviselő választások kiírása.
Kedden hirdettek ki az országgyűlést egybehívó 
királyi kéziratot a vármegye rendkívüli köz­
gyűlésén, tegnap már összeült a vármegye 
központi választmánya Ghyczy Dénes alispán 
elnöklete alatt és a választásokat április 30-ra 
tehát jövő hétre kiirta. A választások vezeté­
sére a következő bizottságok küldettek ki. 
Anemesócsai kerületben: Választási elnök: 
Kánya Vilmos, helyettes elnök: Nagy Antal, 
küldöttségi elnökök : Karcsay Miklós és Tuba 
Gáspár, választási jegyző: Varjú Lajos, helyet­
tes jegyző: Nemes György, küldöttségi jegy­
zők: larcsy Gusztáv és Désy Ignác. A nagy- 
igmándi kerületben: Választási elnök: Csermák 
Hugó, helyettes elnök: Mihályi Ignác, küldött­
ségi elnökök Szabadhegyi György és Mészáros 
Sándor, választási jegyző: Szebik Gyula, 
küldöttségig jegyzők : Bakonyvári Tivadar és 
Ida Kálmán. A tatai kerületben: Választási 
elnök: Major László, helyettes elnök: Paal 
Lajos, szavazatszedő küldöttségi elnökök: Écsy 
Dezső és Csizmadia László, választási jegyző : 
Fogassy Kázmér, helyettes jegyző: Kellner 
Sándor, küldöttségi jegyzők: Pogány Jenő dr 
Konkoly Thege Sándor. Az udvardi kerületben: 
Választási elnök: Kürthy István, helyettes 
elnök: Farkas Ferenc (Anyalap.), küldöttségi 
elnökök: Emánuel József, Kecskeméti Béla, 
választási jegyző: Alapi Gyula, helyettes jegyző: 
Szabó János, küldöttségi jegyzők: Kovács 
Lajos és Kürthy Győző.

— Az ügyvédi kamara az igazságügyi 
ministerhez. Az ügyvédi kamara választmánya 
Polonyi Géza igazságügyi miniszter bejelentő 
leiratára meleg hangon válaszolt. Hazafias 
örömmel és lelkesedéssel üdvözölte Polcnyit, 
mint alkotmányos minisztert s egyben az 
igazságügy érdekeinek előmozdítására irányuló 
tevékenységében készséges és lelkes támoga­
tásáról is biztosította.

— Szász József jelölése. Választási 
mozgalmainkban a szívből eredő lelkesedés­
nek, a tiszteletnek és szeretetnek hasonló 
megnyilatkozását hiába keressük, mint a

hogyan Komárom város független gondolko­
zást! választó polgársága a husvét második 
ünnepen a képviselő jelölő értekezleten Szász 
Józsefvárosunk volt országgyűlési képviselőjé­
nek újból való jelölése alkalmával megnyilat­
kozott. Maitz Rezső vígadójának emeleti terme 
zsúfolásig megtelt választó polgárainkkal. Az 
értekezletet Peredi Géza dr. pártelnök nyitotta 
meg remek beszéddel s jelöltül Szász Józsefet 
ajánlotta, hangsúlyozva, hogy ezzel a jog­
folytonosságot is kívánja dokumentálni a vá­
ros választó polgársága. Zúgó, szűnni nem 
akaró éljenzés kisérte szavait s leirhatlan lel­
kesedés között kiáltotta ki az értekezlet Szász 
Józsefet képviselő jelöltjéül. Ezután egyhan­
gúlag elfogadta Peredi azon indítványát, hogy 
egy 30—10 tagú küldöttség vigye meg a 
jelölést a körünkben ünneplő Szász József­
nek. A küldöttséget erre megválasztotta az 
értekezlet, úgy a százas bizottságot. A kül­
döttséget a Nádor-utczán át mintegy 500 vá­
lasztó kisérte cl a Kossuth nóta éneklése 
mellett a jelölt lakásáig a Központi szállodá­
hoz. Itt Peredi Géza dr. a küldöttség meg­
újuló éljenzése között adta át Szász József­
nek az értekezlet határozatát, mire Szász Jó­
zsef meghatva válaszolt, majd az utczán ál­
lást foglalt és a választókhoz intézett haza­
fias érzéstől lángoló beszédet, kijelentvén, hogy 
a jelöltséget elfogadja, de a képviselőséget 
bokrétának nem tekinti, sem önhasznát szol­
gáló közgazdasági tevékenykedést ebből űzni 
nem tud, hanem terhes kötelességet válal, 
igy elfogadja a jelölést. A lelkes beszédet 
gyakran szakította meg a kitörő éljenzés. A 
lelkesült választók oly impozáns módon ad­
tak kifejezést érzelmeiknek, a milyenben itt 
része még senkinek sem volt. A mikor a je­
lölt a tüntető bizalmat megköszönte a polgár­
ság hazafias dalok éneklése mellett vonult el.

Bocskay ünnep. Ebben az esztendő­
ben lesz 300 éves évfordulója a bécsi békének, 
mely a protenstansok történetében fontos sze­
repet játszik. Ez évforduló alkalmából a hely­
beli ev. ref. egyház elöljárósága méltó ünnep­
ségre készül, és c végből a Komáromi Ev. 
Ref. Ifjúsági Egyesület közreműködésével 
május 20-án Bocskay ünnepet rendez. Az 
ünnepély részleteit most állítják össze.

Kuszka István megválasztása bizo­
nyos. Dr. Kuszka István volt ócsai függetlenségi 
képviselő legutóbb Ócsán tartott beszámolója 
alkalmával megnyilatkozott közhangulatnak 
engedve kijelentette, hogy ha a királyi szó 
országgyűlést hívna össze, ő a kerület"képvi­
selő jelöltségét szívesen elválalja. Minthogy a 
választások ki vannak Írva, ebből önkényt 
következik, hogy Kuszka a függetlenségi jelölt 
az ócsai kerületben. Ennek daczára még külön 
Írásban is felfogják kérni a jelölés elfogadására. 
Az aláírások olyan tömegesen gyűlnek, hogy 
abból biztosra iehet venni Kuszka győzelmét 
bárki ellenében is.

Halvacsora, Szász Jozsei képviselő 
jelölt tiszteletére husvét második ünnepén este 
Salamon István hagyományos, magyar ven­
dégszerető házánál halvacsora volt, a hol az 
ünnepeken kívül városunk előkelőségei és 
tekintélyes polgársága közül mintegy negyve­
nen vettek részt. Az őszinte vendéglátásnak 
melegsége, a szeretetnek igaz érzése s a 
hazafias lelkesedés hozta, itt össze a nagy 
nemzeli eszméknek harczosait. A messze 
földön híressé vált Ízletes halászlé és magya­
ros lakoma mellett nagyon sok hazafias fel­
köszöntő hangzott el. A vendégek éjfélig 
maradtak együtt.

Házasság. Barta Ernő, festőművész 
eljegyezte ózv. Goldberger Győzőne, Goldber­
ger A. V. hirdetési irodatulajdonos leányát 
Ellát. ’

— Gyermekelöadás. Vargha Sándor ev. 
rel. hitoktató lelkész a vezetése alatt álló 
Biblia Iskola egyesület tagjaival szini előadást 
rendezett folyó hó 16-án, husvét hétfőjén a 
Komáromi Iparos Ifjúság Önképző Egyesüle­
tének Nádor-utczai helyiségében. Az előadás­
ban a következő tanulók vettek részt: Tóth 
Denes, Izsó Elek, Papp K. Elvira, Tálos
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Erzsi, Borbély Lajos, Lipót Kálmán, Zsindely 
Ferencz, Molnár Juliska, Tóth Imre, és Méri 
Juliska. Színre került Gaál Mózesnek „A ja­
víthatatlan“ czimü színműve és „Luca nap- 
ján“ czimü vigjátéka. A kedves előadást sok 
szülő és érdeklődő nézte végig, akik öröm­
mel szemlélték a kis szereplőket, a kik kivé­
tel nélkül valamennyien ügyesen állták meg 
helyüket

— A Magyar Védő Egyesület komáromi 
fiókja kedden Peredi Géza dr. alelnök veze­
tésével népes választmányi ülést tartott, 
melyen az egyesület hölgytagjai teljes szám­
mal jelentek meg. Peredi Géza elnök meleg 
szavakkal üdvözölte a hölgyeket, akiket lan­
kadatlan küzdelemre buzdított a jövő független 
és erős Magyarország megalapítására. A választ­
mány megalakulását kimondván, titkárrá Alapi 
Gyula vármegyei levéltárost, pénztárossá, Be- 
liczay Endre kir. mérnököt megválasztotta. 
Majd a női ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági 
és társadalmi szakosztályok megalakulása 
következett, mely után Karesay Miklós ismer­
tette az ügyrendet. A választmányi ülés a 
tulipán mozgalmat illetőleg elhatározta, hogy 
tekintettel a hamisítványokra, melyeket több 
kereskedésben árusítanak, Czike Dénesné és 
Székely! Károlyné úrnőket kéri fel e tulipánok 
árusítására. A választmány elhatározta, hogy 
nagyszabású taggyüjtő akcziót indít. Peredi 
Géza zárószavaiban az ülés lelkes éljenzése 
közt aposztrofálta Karesay Lászlóné úrasszony 
érdemeit, kinek ezen egyesület életrehivásában 
elévülhetlen érdemei vannak. Indítványára az 
ülés jegyzőkönyvében örökítette meg Karesay 
Lászlóné fáradhatlan buzgalmát és sikeres 
fáradozásainak nagy eredményét. Végül köszö­
netét mondott Ghyczy Dénes alispánnak a 
terem átengedéséért.

— Football mérkőzés. Husvét első ün­
nepén d. u. V2 5 órakor tartotta mérkőzését 
az 1905. évi „Szövetségdij“ győztese a buda­
pesti „Magyar Atlétikai Club“ I./b. csapata 
a „Komáromi Football Club“ csapatával. 
A mérkőzés nagyszámú közönség jelenlété­
ben folyt le, s mindvégig izgalmas volt. — 
Biró Hölezl Gyula a „Komáromi Football 
Club“ titkára volt, a kin meglátszott a szezon 
kezdete ; mert a kézzel lábbal dolgozó pestiek 
kényök-kedvök szerint tehettek mindent. — 
Hölezl Gyula, ki a múltban tudással és 
nagy körültekintéssel bíráskodott, olyan 
volt, hogy a közönség hangos kifakadásokkal 
illette, s követelte, hogy hagyja el helyét. Az 
első félidő a biró jóvoltából 1 : I. A második 
félidőben a komáromiak mindinkább felül­
kerekedtek a gyors és szép összejátékkal 
dolgozó pestieken s 3 :0 arányban győztek. 
Végeredmény 4:1a Komáromiak javára. A 
komáromiak közül remekelt Ambrovics, 
C z i d 1 i n a kapus gyönyörűen védett. Szépek 
voltak C s e Mc ó lerohanásai, ki 2 goalt löt. 
Azonkívül kivált még Banai, Krappánés 
F o r s t i n g e r. Pestiek közül kivált Kraft 1. 
Kraft II. és Oláh.

-— Búcsú estély. Péczely Gyula telek- 
könyvvezető, törvényszékünk e munkás és 
tehetséges tagjának előléptetése és Kőszegre 
áthelyezése alkalmából jó barátai és nagy­
számú tisztviselői szerdán este Prantner Lipót 
vendéglőjében búcsú estét rendeztek, a melyen 
negyvenötén vettek részt úgy tiszttársai mint 
az ügyvédi és bírói kar köréből. Ha az 
embernek legbecsesebb kincse embertársainak 
szeretete és tisztelete, úgy Péczely Gyulát 
tisztelői ebben gazdagon részesítettek. A bú­
csú estén láthattuk, hogy mennyi szeretetett 
és becsülést vívott ki. Konkoly Th. Béla 
tszéki biró mondta a távozóra az első felkö­
szöntőt, majd Unger Kálmán, Zsindely Fe­
rencz, Tibolt Kálmán, Ivahits Gyula, Bcrinkey 
Bálint s többen mondtak sikerült toasztot, a 
melyre meghatva mondott köszönetét Péczely 
Gyula. A társaság az éjfélutáni órákig ma­
radt együtt, s szívélyes búcsút vett a távozó­
tól. Midőn Péczely távozása felett mi is saj­
nálatunkat fejezzük ki őszinte szívből mon­
dunk istenhozzádot neki.

— Football verseny. Ma d. u. 4 órakor 
tartja mérkőzését Magyarország legjobb 
football csapata a „Budapesti Torna Club“, 
Komárom—Pozsony—Kaposvár és Balassa- 
Gyarinat legjobb játékosaiból álló kombinált 
csapatával. Magyarországban ez az első eset, 
hogy az ország e kiváltó csapata a vidék 
legjobb erőiből összeállított kombinált csapattal 
áll szemben. A Budapesti Torna Club csapata 
nemzetközi mérkőzéseivel sok dicsőséget szer­
zett már a magyar football sportnak. A mér­
kőzés igen szépnek és izgalmasnak ígérkezik, 
a mennyiben a vidéki válogatott csapata 
a tudásának és képességének teljes erejével 
megy a küzdelembe. Komárom legjobb játéko­
sait, Czidlina kapust, Ambrovics hátvédet, 
Krappán fedezetet és Csefkó csatárt állítja ki. 
Érdekes lesz a vidék két leghiressebb hátvé­
dének Ambrovics és a pozsonyi Nirnseenek 
találkozása, kiktől -— különösen Ambrovicstól 
sokat várunk. Azt hisszük, hogy Komárom 
sport kedvelő közönsége nagyszámban fogja 
meglátogatni c nem mindennapi mérkőzést. A 
csapatok összeállítása a következő.

B. T. C. piros fehér.
I Izsó I

Sárközy Fehéry
Szamos Sélley Kisfaludy 

Blazsek I. Horváth Bosznay Drégely Oláh
Homoky Szemeli Csefkó Betnár Simon

Pozsony B.-Gyarmat K. F. C. Kaposvár
Krappán Szvatek Mészáros

K. F. C. Pozsony B.-Gyarmat
Ambrovics Nirnsee

K. F. C. Pozsony

1 Czidlina I
K, F c. I

— Feljelentés Lapunk ellen. Nem kis
meglepetés ért bennünket. Horovicz Gusztáv, 
„A Népért“ czimü nyomtatvány szerkesztője 
Berinkey Bálint lapunk felelős szerkesztője és 
Ehrenfeld Dezső kiadó ellen, ez évi ápril 1-én 
megjelent lapunk „kísértés“ czimü vezér 
czikkére utalva az itteni kir. ügyészségnél 
politizálás miatt feljelentést tett. A pénteken 
megtartott elővizsgálat alkalmával úgy lapunk 
szerkesztője, mint kiadója egyszerűen vissza­
utasították a vádat. Horovicz úr, a ki nem 
létező egyénnek folyton üzengetett e tényével 
Írott bizonyítékát adta hülyeségének és annak, 
hogy a legszemérmetlenebbtil hazudott és 
rossz indulatnak ámította a v ilágot.

— Megnyílt a sportkert. Folyó hó 16-án 
husvét hétfőjén megnyílt a sportkert és e 
nap óta az egyik tenniszpálya a közönség 
rendelkezésére áll. Az iinnepies megnyitás 
folyó hó 22-én lesz.

— Ifjúsági ünnep Mocsán. Húsvéthétfőn 
április 16-án tartotta meg a mocsai ifjúsági 
egyesület szokásos záróünnepségét. A műsor 
első részét vallásos költemények szavalása 
képezte másod részt már vigabb hangulatú 
darabok előadása tette érdekessé. A harmadik 
részben a „Hushagyó-kedden“ bohózat sikerült 
előadása nyújtott sok élvezetet az egybegyült 
nagyközönségnek. •— Nagy volt az öröm. — 
Nem is győzték megköszönni a vezetők fárad­
ságos munkáját. Ezen ünnepséggel az idénre 
bezárult az esti élet, mert az ifjúság a mezei 
munkával lévén egész héten elfoglalva, az 
estéket inkább pihenésre használja fel.

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekujvárott. 
A Nyitramegyei Gazdasági Egyesület által a 
folyó évben rendezendő XXIV-ik nemzetközi 
lóvásár Érsekujvárott (Budapest és Becsből 
gyorsvonaton 2—3 órányi távolság) ismét 
május hó első hétfőjén s az ezt megelőző 
vasárnap délután vagyis május hó 6-án d. u. 
és május hó 7-én fog megtartatni. Ezen 
lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb 
és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és 
kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a 
külföldi tókereskedők szokták az érsekujvári 
lóvásárt fölkeresni. A múlt évben is 500 drb 
különféle használatra való ló adatott el. Laká­
sok és istállók az érsekujvári rendőrkapitányi 
hivatalnál rendelhetők.

— Kubinyi távozása. A milyen nagy 
zajjal, katonaság és csendőrség kettős sorfala 
által védve, rettentő átok és szitkok között 
jött Komáromba Kubinyi Géza megyefőnök, 
hogy a varmegyét és várost megtörje, a 
a nemzeti törekvést elfojtsa s az önérzetes 
polgárságot eltiporja, olyan csendben távozott 
el a vármegye házától s hagyta el a várost 
e hó 19-én délután 2 óra 40 perczkor. Rész­
vét nem kisérte, sajnálkozó szó nem hang­
zott utánna, búcsút nem vett tőle hazafias 
polgár, még csak nem is tüntetett ellene 
senki, mint a száműzött ment el, a kinek 
nincs helye a nemzeti társadalomban. Hiszen 
csak gyűlöletet és mély megvetést keltett. A 
mikor összepakolt a vármegyeház kapuja 
alatt hajdúk és szolgák áltak csak és egy 
Isten áldja meg szóval ment ki. A város 
tisztviselői karát kedden elakarta magától 
búcsúztatni s magához rendelte, de azok sem 
mentek el hozzá, igy aztán búcsú nélkül 
hagyta el a várost.

— Választási mozgalmak Csallóközben.
A béke jótékony hatása alatt a választási 
mozgalmak már Csallóközben is megindul­
tak. Természetesen ezúttal a szenvedélyek nem 
fognak annyira elmérgesedni, mint más vá­
lasztások alkalmával. Egész biztosra lehet 
venni, hogy a csallóközi képviselő jelölteknek 
nem lesz ellenfelük, s választásuk egyhangú 
lesz.

— Horovicz vagy Horváth. Még most 
sem tudjuk ki légyen az az alak sőt a ren­
dőrségnél sincsenek vele tisztába, hogy a 
Kubinyi-féle nyomtatványnak ez a szerzője 
jogosan melyik nevet viseli. A törvénytelen 
állapotok idején a kloakából bújtak felszínre 
ő és társa s a mint halljuk a napfény elűzte 
őket, visszabujtak a csatorna fenekére, a 
honnan előkerültek. A Népért 13 szám után 
megszűnt s a rendszer szegénylegényei 
„kenyér nélkül“ maradtak; ha csak a múlt­
kor elszökött gyepmester legény helyét be 
nem tölti a két nevű ur úgy foglalkozás 
nélkül áll. Lehet különben, hogy az össze- 
roskadt rendszer kirúgott alakjai javára a 
budapesti rikkancsok által gyűjtött alapból 
való segélyezést veszi most igénybe. De ha 
netán még itt felütné fejét, eleve felhívjuk 
rendőrségünk figyelmét, hogy miután foglal­
kozás nélküli alakok a közbiztonság szempont­
jából a városban a szükséges intézkedéseket 
tegye meg.

— Szocziálista programmbeszéd. Klárik 
Ferencz szocziálista agitátor hétfőn délután 
a Kossuth téren egy kis szocziálista csoport­
nak programmbeszédet tartott. Az általános 
választói jogot hangoztatta, e mellett a koa- 
licziót és a kormányt támadta, az összejött 
nagy számú polgárság ellenben tüntetőleg 
éljenezte a kormányt. A mikor pedig a szó­
nok a felekezeti és osztály gyűlöletet szította 
a tüntetés elemi erővel tört ki ellene s be­
szédét megakasztotta s a legkeményebb sza­
vakat röpítette felé. A népgyülésnek igy ha­
mar vége is lett és a közönség rendben szét 
oszlott, a vörös zászló körül pedig alag ma­
radt 8—10 ifjú ember.

— Lipót K. Cirkusza nap-nap után óriási 
közönség jelenlétében rendezi előadásait. A 
cirkus valóban megérdemli ezt a kitüntető 
pártolást, mert a társulat tagjai elsőrendű erők, 
mutatványaik valóban figyelemre méltók. Aki 
kellemesen óhajtja tölteni estélyét, nézzen 
végig egy előadást és bizonyára igen jól fog 
szórakozni.

— Felsülés. A Kubinyi-féle „A Népért“ 
czimü lap kauezióját tudvalevőleg jó későn 
letették, amikor azonban pár nap múlva a 
szenyes nyomtatvány kiadása megszűnt, a 
kiadó A Budapesti Általános Takarékpénztár 
által letett 21000 korona kacziót felakarta 
venni. Itt azonban felsült, az érvágás nem 
sikerült, mert a takarékpénztár még jókor 
letiltotta az összeget, de az ügyészség által 
megindított eljárás folytán is vissza tartották, 
igy azután az óvadékot a jelentkező ur nem 
vihette el, de ez nem rajta mull. Ehhez azt 
hisszük semmiféle kommentár sem kell.
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— Járdák öntözése. A rendőrkapitányi 
hivatal igen üdvös egészségügyi intézkedést 
tett. A melegebb napok beáltával ugyanis a 
járdák öntözését elrendelte. Hisszük, hogy 
ennek foganatot is fog szerezni.

— Horoviczot keresik. Úgy látszik, hogy 
Horovicz (vagy Horváth) Gusztáv, Kubinyi 
hirtelen kimúlt lapjának szerkesztője ezután 
csak a törvényszéki rovatnak szolgál anya­
gául. A szabadkai vizsgálóbíró ugyanis meg­
indította ellene sajtó utján elkövetett rágal­
mazás miatt az eljárást s most holléte iránt 
érdeklődik. A sajtóper elől a vádlott Bécsbe 
tette át tartózkodási helyét, de hogy ott mi­
lyen név alatt szerepelhet, azt nem tudjuk.

A „Zenélő Magyarország“ zenemű- 
folyóirat ma megjelent 309-ik füzete a követ­
kező zeneműujdonságokat közli? 1. Révffy 
Károly pompás hallgató nótáját ') „Tudom 
nem sírsz, hogy elhagytál“ és 2) „Kicsi piros- 
szájú galambom.“ II. Mar tore 11 J. „Yalse 
Rose“ czimü hírneves spanyol boston kerin- 
gőjét. E pompás zenemüfolyóiratot, amelynek 
minden egyes száma szakavatott megválasz­
tással minden zenei válfajt felölel, s meghozza 
mindenkinek a maga ízléséhez megfelelő 
zeneujdonságot — mint ilyet, minden zongora 
kedvelőnek melegen ajániunk. A most folyó 
XIII. évfolyam II évnegyedének előfizetési ára 
1 4 évre t<i 1 tizet tiu oldal modern és közked­
velt zenével) 3 korona. Előfizetések Klökner 
Ede zenemű kiadóhivatalához a Zenélő-Magyar- 
ország szerkesztősége Budapest VIII. kerület 
Józsefkörut “a/e4 intézendők.

Az ember természetes tápszere.
Ezek bizonyára olyanok, amelyek minden 
további készitgetés nélkül, úgy a hogy terem- 
t' Mott, ehetők s emészthetek. Ilyenek a diók, 
s különössen a zsirdus kókusdió. Ez az emberi 
természetnek különösen kellemes zsiradékkal 
van telítve, amely azonban természetes álla­
potúban hamar romlik, éppúgy mint a tehén 
vaj amely szinte könnyen megavasodik. Külön­
leges módszerem folytán sikerült a kókusz- 
zsirból ezen avasodásra hajtó anyagokat 
kivonni, úgy hogy most bármily hosszú ideig 
eltartható. Ennek kapazsir használhatósága 
mint ételzsir az északi égőv alatt is biztosítva 
van, és mindnagyobb mérvben lesz használva 
különösen olcsósága, s jóize folytán. (Termé­
szetes hogy ez csak a jól preparáltakra, s 
'különösen a Ceres ételzsirra vonatkozik a 
melyet különösen ajánlhatunk hániasszonyaink 
figyelmébe.) Mi nem vagyunk barátja semmi­
féle külföldi gyártmánynak, hanem tekintve 
a már évek óta túlságos vaj és zsir árakat 
ezen ezikk behozatala valóságos népérdekké 
vált.

—- A baromfi tenyésztésről. A baromfi 
tenyésztés csak akkor jövedelmező, ha szak­
ismerettel kezeltetik. Szükséges a tenyésztőnek 
ismerni nem csak a legjobb tenyész anyagot, 
de mindazon tapasztalatokat is, melyek "siker­
hez vezetnek és azon eszközöket, melyek a 
sikei elérését megkönnyítik. Ezen ismeretek 
terjesztésének szolgálatában immár 21 év óta 
a_ Szárnyasaink czimü szaklap, mely Parthay 
Géza gondos szerkesztésében, irás és" képekben 
a tenyésztőknek mindég a legjobb tanácsokkal 
szolgál. Ajánljuk mindazoknak, kik a baromfi 
tenyésztés iránt érdeklődnek, hogy kérjenek c 
lapból mutatványszámot, amit a Szárnyasaink 
kidaóhivatala Budapesten. Rottenbillerutea 30. 
sz. bárkinek szívesen és ingyen küld. Egyetlen 
mutatványszám elég ahhoz, hogy a tenyésztő 
az ügy állásáról tiszta képet nyerjen.

e-

l'clulös szerkesztő : Iteriukc) Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

HIRDETÉSEK.
165 féle komáromi képeslap
Kapható a .,l*ann<>niá“-ban Itaross-u. 71.

*-
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Csekély

részletfizetésre

szállítunk

== <ilraninioíonokiU =
elsőrangú minőségben, kitűnő felvételű lemezekkel.

FoiiográfokaJ
remek műsora hengerekkel 60 komimtól felfelé.

ISegediilioí
elsőrangú gyártmányokat mélyhegedűket gordonká­
kat, mandolinokat és gitárokat a legolcsóbb árakon.

1 la ei ysz v re k <-i
önműködő és forgatható hans’SZvreket ki­
cserélhető fémhangjegyekkel Kellemes, mu­
lattató zenével »5 koronától fölfelé.

: CitorákaJ:
mindenféle változatban. Huros hangszereket, 
mandolinokat, gitárokat stb. 20 koronától felfelé.

féoers triéder Mnoklik s/iitiaá/.i és 
— tábori látcsöveket. ------

Árjegyzék ingyen és bénnentve.

Aufrecht és Goldschmied
- hangszer osztálya —.. =

líiiclapest, l'l., Aiidrássy-tít 17.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

VALÓDI BRÜNNi SZÖVETEK
Ü8- , 10-

, 14- jobb 
, 18- - linóm — I S. 
legfinomabb -

Egy szelvény ára 310 mir. |K- 1 
hosszú, teljes férfi öl-/ K- 12 
tönyre elegendő (kabát, j k. is 
nadrág és mellény) csak | K 21
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20'—, valamint 
felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kamgarn stb. 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bórmentve. Mintaszerinti szállításért felelős­
séget vállalok. A magánvevőrc- óriási eidnyök hárulnak, hogy 
szöveteit fenti ezégnéi közvetlen gyári piaczon rendelheti.

Fsuk isivy 3 nap !

K. Lipót cirkusza
Koinároialiiin

a IMma melletti vásártéren

2
Ma vasárnap f. hó 22-én 

nagy ~ms

©——-—-----------------——£

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közeiében

Remek kilátás a park. tó, sziget, 
_ híd, barlang vízesés stb.-re. 
Tiszti szállások. Villanyos megálló­

hely Fáczán-utcza sarkán.

ünnepi előadás. Z
Délután 4 órakor. * Este 8 órakor,
Mindkét előadás érdekes hatalmas műsorral.

Holnap Hétfőn f, hó 23. este 8 órakor
utolsó nagy

búcsú előadás.
Helyárak: Páholyülés 2 kor., zártszék 
1 kor. 60 fill., i. hely 1 kor. 20 fill., 
II. hely 80 fill., karzat 40 fillér. Gyer­
mekek 10 éven alul és katonák őrmes­
tertől lefelé a vasárnap esti előadás 
kivételével az 1-ső és 11-ik helyen és a 
karzaton ti helyárak léiét fizetik. Vasár- 
és ünnepnap este rendes árak. Jegyek 
előre válthatók naponta délelőtt 10 órá­
tól a Cirkusz pénztáránál.

Élt TE SITES.
Van szerencsém a kirándulni vágyó nagyérdemű közönség 

szives tudomására adni, hogy pusztamonostori kies fekvésű 
szül lömben a mai kor igényeinek teljesen megfelelő —■

nyári kiránduló helyet
szép ket lBielyisésrísel és fedett golyőzóval rendeztem 
be, melyet május lié l*én fogok megnyitni.

I' őtorekvésem leend hogy vendégeimet Ízletes jó italok és 
tiszta hideg ételekkel kiszolgáljam és ezáltal régi jó hírnevemet ott 
is továbbra fenntartani.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok 
teljes tisztelettel

.iáxos,
vendéglős.

t
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6-ik szám. Komárom es Vidéke“

CSEPLESI és GAZDASÁGI CÉLOKRA
legjobban bevált

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra

legolcsóbb üzemű

Szivógázmotorok
legelönyössebben kaphatók:

Beck és Gergely 
motor- és gépgyáréban

Budapest, V., Váci-ut 12. sz.

Építési iroda megnyitás.
Ezennel felhívom a n. é. közönség b. 

figyelmét ujonan megnyílt

építkezési irodámra
a melyben bárminemű szakba vágó munkát, 
úgy a legegyszerűbbet mint legmodernebbet 
is, jó anyag és munkaerő használása mellett 
olcsón és jutányosán vállalok el.

A legkisebb általam végeztetett munká­
ért 1 évi jótállást vállalok.

Baráth Lajos,
oki. kőmives mester.

ff

Legújabb divat
szerint, pontos kiszolgálás mellett, nagy vá­
lasztékban raktáron levő hazai és angol szö­
vetekből, polgári és papi öltönyöket, katonai 
és egyéb egyenruhákat, livériákat s minden 
szakba vágó munkát készít

Pongrátz Sándor
polgári és katonai férfi-szabó

Komarom, vármegyeház mellett.

— Jó karba II levő =
gözcséplö garnitúra 5 lóerőre olcsó áron 

- eladó. Bővebbet a tulajdonosnál —
V<>tif 1 Sándornál IIvIVn>

....— Komárom megye.

o,

f*:

lianem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
S t e c k e n p f e r d-féle
Liliomtejszappannal
Bergmann & Co.
Drezda ésTetschen a/E. 
azelőtt Bergmanns l.ili- 
omtej szappan (2 törpé­
vel) mely megóvja arcát 
hófehér szeplőmentes- 
nek. s gyengéd finom 
— .. szintinek,
Kapható 80 fillérért.

Kovács György
gyógyszertárában Komárom.

O * *

i.£eCLrC^J‘.DrEae 
«cOfitci iv óy

ÍY,v. 6-'.näPL-É-VíT-. 3r. J. » í1- «ci|\l
í«.n«•f.f-V-.'At 'r.'.-l \

érsp r--

Szcnved ön hajhullás­
ban ? avagy korpás-e 
a feje ? Ha igen úgy 
tegyen azonnal kísérle­
tet a világhírű Stecken- 
pferd-féle =z= 
IC a y - 8$ ti ni -mai 
tulajdonos Bergmann & 
Co. Drezden ésTetschen 
a/E. azelőtt Bergmanns 
eredeti S ch ám povi ng 
Bay-Rumja (2 törpével). 
Ön hamarosan meg fog 
győződni ami rendkívüli 
hatásról a mellyel ezen 
első rendű haj viz bir. 
Kapható 2 K. s üvegekben. 
Kovács György gyógysz. Komárom

caii

ä?* ®?# *?<si eAs ePa &&& 9^0 j \ oPa «f« ut« $.0» aVa*6’’* "íA »»Vi »4® »#,» »j,» s-4^ »£» 3 ö*

Iszákosság nincs többé!

cs
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé. tea. étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen cs biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
„Igen én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Istennek teljesen segitet rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos felelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstelenség és szegénység közepette éltem. De minek is meséltem volna el 
másoknak ? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
ekep irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni.“ 

Voza. a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
és be-sellenségtől megmentett, kik később józan polgárok cs ügyes üzlet­
emberek lettek. Tömérdek fiatal-embert a jó útra és szerencséjéhez segített cs 
s^k embernek eletet számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot díjmentesen küld, hogy igy bár ki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GOZA INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 25 fillér, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesitendők.)

Merő

orom
ii háztartásban a <'ft86 EM-6<vl~z«tir használata. Minden étel, mit vele készítünk, 
kitünően izük és könuven emészthető. Azonkívül nagy' megtakarítással is jár a 

háztartásban a Cercs-étel-zsir használata.
Schicht György, „Ceres“ tápszer-müvek osztálya, Aussig E. m.
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.Komárom és Vidéke'

Üzlet áthelyezés.
Vanszcrencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 

hogy a Nádor-utcza 155. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü
nyereg és szíjgyártó üzletemet ugyancsak a Xáilor-iilrza 
103. szám alá (Komáromi Első Takarék és Fridrik-féle sütöde mellé

—...........  áílieí.tozh'ni
A midőn még megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnek saját keszitményü lószerszámaimat és polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadászczikkek, bőr díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, Kvizda Fluid, 
Flanel, Vizes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvédők, 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktára.

Vidéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

L E X Sf A 11II T n I ü Á E \T
szíj- és nyereggyártó.

Komárom, Nador-uícza l<S:t. sz.

y.y.r.r XX.XX v y v y V.v.x.v .Y..V..Y. v..y. y.y y y v v y yy.y y.y y..v

Jelzálog llitclfigyi l»té/e(. Komárom.

Törlesztéses kölcsönök!
Van szerencsénk a ,Nagyszebeni Földleitelin«

tézeí** kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

törleNztöses kölcsönök
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
lOOO koronától 30.000 koronáig1 terjedő köl­
esönöknél évi 11|, <>|0 alap kamatra 30.000 
koronánál magasabb köiesönöknél évi i«|0 alap 
kamatra.

A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. Minden ügy két hét alatt 
elinteztetik.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
Vármegye-utcza, 345. sz. (Megyeház melleti.)

*'‘*'*•'*í&kíj••»--1-t;r.. , -....,.... ,4" ' ,.'t,. s. .. 1'

iffí;:b'
i;4

1*1
||

Mq

a
á
#4«

>' b
HÍ
r;i
i'.í

SZOLOVESSZO!

iWreS"*

A világhírű
M lí E 1, A W A It K •-

adja a legjobb bort!

Oltani, permetezni nem kell!!
A szőlészet kincse.

Ä phyloxerának ellent áll í!
Leírását és árjegyzéket ingyen 

küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt 
áron kaphatók.

Nagymennyiségű sima és gyökeres 
Delaware vessző eladás. 
------------- Czim : ---------------

SZÍJGYÁRTÓ ésTAKATS
szőlőtelep tulajdonosok.

------- Telep : Alsó-Segcsd. -------
Központi iroda: Felsö-Segesd.

Somogy m.

GŐZCSÉPLŐGÉPEK 2j2-tö! 12 lóerőig, BENZINMOTOROK
SZALWAPHÉHIiK gázhajtásra,

ARATÓGÉPEK és egyébb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
a legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

|jg 4 MA«YAR .tor. íllamvaictak rkpry.ír (vak
VEZÉRtbYXÖKüiÉOÉXÉL

BUDAPEST, V., Váci körút 32.
Árjegyzőket es költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Hirdetések lelDélBtneh a

Kommm és vidéke
ftiadóhiücíalában

Baross-ufcza 76. szám.


